

## УЧАСТИЕ В МЕРОПРИЯТИЯХ «ДЕНЬ ПОЛЯ» И «КОНКУРС ПАХАРЕЙ»

В Вологодском районе 26 августа 2022 года на базе СПК «Агрофирма Красная Звезда» прошли «День поля» и «Конкурс пахарей». Сотрудники СЗНИИМЛПХ приняли в них активное участие и представили свои достижения.

М.Н. Глазков, заместитель Губернатора Вологодской области, обратился к участникам с приветственным словом, в рамках которого вручил передовикам агропромышленного комплекса государственные и областные награды.

На площадке мероприятия была представлена самая современная сельскохозяйственная техника. Презентовали свою продукцию предприятия, выпускающие средства защиты для растений, консервирования кормов и другие новинки биотехнологий. Представители Устюженского района ознакомили присутствующих с перспективными сортами картофеля, СХПК «Племзавод Майский» – с сортами плодовых, ягодных и цветочных культур. Интересная экспозиция по изучаемым сортам зерновых и овощных культур была показана ФГБУ «Госсортокомиссия» (уч. Дулепово).

Также прошел конкурс механизаторов-пахарей, были определены победители в номинации «Фигурное вождение» и проведено их торжественное награждение.

Состоялись заседание Госсовета по вопросам развития агропромышленного комплекса области и круглый стол для специалистов агропромышленного комплекса области.

«День поля» – это уникальная агропромышленная выставка и деловой форум, призванные продемонстрировать главные достижения и передовые технологии сельскохозяйственного производства. Сотруд-



ники технологического отдела СЗНИИМЛПХ В.Е. Никифоров и Л.А. Никитин представили на мероприятии образец пробоотборника кормов.

Сотрудники отдела растениеводства СЗНИИМЛПХ продемонстрировали изучаемые гибриды кукурузы, представленные для исследований компанией MAS Seeds (Скандинав – ультраранний, MAS 10.A – ультраранний, MAS 14.Г – ранний), а также капусту кормовую «Мозговая зеленая вологодская», суданскую траву «Саратовская 1183» и разработки периода 2017–2021 гг. по выращиванию кормовых культур на полевых землях и пастбищах. Эти разработки вызвали большой интерес у присутствующих. Также сотрудники отдела приняли участие в научно-практическом семинаре для специалистов агропромышленного производства.

Материал подготовили

В.Е. Никифоров  
старший научный сотрудник  
СЗНИИМЛПХ

Н.Ю. Коновалова  
старший научный сотрудник  
СЗНИИМЛПХ

## ■ ДЕЛЕГАЦИЯ ВОЛНЦ РАН ПОСЕТИЛА ВЕДУЩИЕ ОРГАНИЗАЦИИ БЕЛАРУСИ ПО ЗЕМЛЕДЕЛИЮ И ЖИВОТНОВОДСТВУ

С 29 по 31 августа в рамках рабочей поездки ученые ВолНЦ РАН посетили научные организации в области земледелия и животноводства, в числе которых РУП «Научно-практический центр НАН Беларуси по земледелию» и РУП «Научно-практический центр НАН Беларуси по животноводству».

В состав делегации вошли директор д-р экон. наук А.А. Шабунова, директор СЗНИИМЛПХ канд. экон. наук Е.А. Мазиллов, и.о. зав. лаборатории биоэкономики и устойчивого развития канд. с.-х. наук Ю.М. Смирнова и и.о. зав. отделом разведения сельскохозяйственных животных М.О. Селимян. Ученые ознакомились с деятельностью научных организаций и обсудили перспективы дальнейшего сотрудничества. Была достигнута договоренность с руководством НПЦ по животноводству о развитии научных связей и стажировке сотрудников ВолНЦ РАН на базе НПЦ.

В рамках поездки состоялся визит в «Гродненский зональный институт растениеводства Национальной академии наук Беларуси», находящийся в городе Щучине.

Делегация ознакомилась с исследовательской базой института, достижениями и опытом работы по выведению и разведению перспективных сортов сельхозкультур, выехала на опытные поля организации.

31 августа ученые посетили Институт мясо-молочной промышленности, где ознакомились с разработками организации, в том числе препаратами по силосованию кормов.

В ходе визита в Институт системных исследований в агропромышленном комплексе НАН Беларуси состоялся обмен научным опытом в области экономики и сельского хозяйства и были определены контуры совместных исследований. Обсуждались мероприятия, планируемые в России и Беларуси.

В результате визитов в научные организации Беларуси достигнуты договоренности о заключении соглашений о сотрудничестве.

■ Материал подготовил

М.О. Селимян  
младший научный сотрудник  
СЗНИИМЛПХ



## ■ ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ СЕМИНАР-ДИСКУССИЯ «ПИТАТЕЛЬНАЯ ЦЕННОСТЬ КОМБИКОРМОВ, ИСПОЛЬЗУЕМЫХ В РАЦИОНАХ МОЛОЧНЫХ КОРОВ В ВОЛОГОДСКОЙ ОБЛАСТИ»

9 сентября 2022 года состоялся исследовательский семинар-дискуссия «Питательная ценность комбикормов, используемых в рационах молочных коров в Вологодской области». С докладом выступила научный сотрудник отдела кормов и кормления сельскохозяйственных животных СЗНИИМЛПХ О.Д. Обряева.

В докладе были представлены результаты исследований по изучению питательности и химического состава комбикормов, используемых для кормления молочных коров в Вологодской области. О.Д. Обряева отметила несоответствие комбикормов ГОСТу по ряду показателей и указала на необходимость улучшения их качественного состава.

В качестве внешнего эксперта выступил канд. экон. наук, доцент кафедры экономики и управления в АПК Вологодской ГМХА им. Н.В. Верещагина Н.В. Самойличенко. Рецензии на доклад, в которых были представлены замечания и предложения, подготовили старший научный сотрудник отдела растениеводства Н.Ю. Коновалова и и.о. заведующего отделом разведения сельскохозяйственных животных, младший научный сотрудник М.О. Селимян. Рецензенты от-



метили актуальность и значимость изучаемой тематики.

В завершение состоялась продуктивная дискуссия по теме исследований. Активное участие в работе семинара приняли старший научный сотрудник отдела растениеводства Н.Ю. Коновалова, канд. с-х. наук, ведущий научный сотрудник отдела разведения сельскохозяйственных животных Н.И. Абрамова, канд. биол. наук, ведущий научный сотрудник, зав. отделом кормов и кормления сельскохозяйственных животных И.В. Гусаров и др.

■ Материал подготовила

О.Д. Обряева  
научный сотрудник СЗНИИМЛПХ

## ■ ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ СЕМИНАР-ДИСКУССИЯ «ЛИНЕЙНАЯ ОЦЕНКА КОРОВ ПЕРВОГО ОТЕЛА АЙРШИРСКОЙ ПОРОДЫ В УСЛОВИЯХ ВОЛОГОДСКОЙ ОБЛАСТИ»

27 сентября 2022 года в СЗНИИМЛПХ в отделе разведения сельскохозяйственных животных под руководством ведущего научного сотрудника канд. с.-х. наук Н.И. Абрамовой был организован исследовательский семинар-дискуссия «Линейная оценка коров первого отела айрширской породы в условиях Вологодской области». С докладом выступила старший научный сотрудник канд. с.-х. наук О.О. Яковлева.

Она представила результаты исследований популяции айрширской породы крупного рогатого скота в Вологодской области. На их основе установлена общая оценка в среднем по коровам первого отела, которая соответствует категории «отлично», – 85,3 балла. По результатам исследования рекомендуется использовать высокорейтинговых быков-производителей по селекционируемым признакам дочерей для воспроизводства стада, что позволит увеличить продуктивность, улучшить экстерьерные признаки животных нового поколения.

В качестве эксперта выступила доцент кафедры эпизоотологии и микробиоло-

гии Вологодской ГМХА им. Н.В. Верещагина канд. биол. наук Е.С. Ткачева.

Ведущий научный сотрудник отдела кормов и кормления сельскохозяйственных животных канд. биол. наук И.В. Гусаров подготовил рецензию, в которой отметил, что используемые методы позволяют вести отбор животных желательного типа. Это поможет увеличить продуктивность коров.

Ведущий научный сотрудник канд. с.-х. наук Н.И. Абрамова в рамках своей рецензии дала рекомендации по дальнейшему проведению исследований в этом направлении. Рецензенты отметили актуальность и значимость изучаемой тематики.

В завершение семинара состоялась продуктивная дискуссия по теме исследований.

■ Материал подготовила

О.О. Яковлева

кандидат сельскохозяйственных наук  
старший научный сотрудник  
СЗНИИМЛПХ

